FORMAZIONE DEI TEMPI

PRESENTE T.P. + €/ 0 + desinenze principali Oy YEAA—O—LIEV annunciamo
IMPERFETTO aumento + T.P. + €/ 0 + desinenze storiche |50 0 MEY scioglievamo
NYyeAL—0—peV annunciavamo
1. sigmatico T.V.+ 0 +¢/0 +desinenze principali AM—G—-0—Lev scioglieremo
2. contratto T.V.+ €0 +¢€/0 + desinenze principali (}WSX_EG_O_“ &= annunceremo
oYYeEAOVUEV
FUTURO . come 1, ma contratto (temi in vocale breve e , ~ .
3. attico . / TEAE-G—O—UEV —> TEAOVUEV | compiremo
in -olw , -1{w)
4. dorico T.V.. + o€ + €/ 0 + desinenze principali (pany—cfe—o—uaﬁoc - fuggiremo
medie eevéovuedo
1 debol sigmatico aumento + T.V. + 6o, + desinenze storiche | &-AV—co—pev sciogliemmo
. debole
asigmatico aumento + T.V. + o + desinenze storiche NYyeil-o—uev annunciammo
AORISTO aumento + T.V.ridotto + €/ 0 + desinenze |, ., .
2. forte . €—AMT—0—UEV lasciammo
storiche
3. fortissimo aumento + T.V. + desinenze storiche £-0u—pev ci immergemmo
1. debole atltr.nento + T.V. + U1 + desinenze storiche -\ G—OM—pev fummo sciolti
AORISTO PASSIVO —— : :
aumento + T.V. + 11 + desinenze storiche s .
2. forte attive £—(QOV—T—EV fummo mostrati
1. debole Trl\rllc:- 3?11;5; &/0 +desinenze Ao-9M-0-6-pedo saremo sciolti
FUTURO PASSIVO e . ———
T.V.4+1n +0+¢€/0 +desinenze principali / .
2. forte . QOV—"—-0—0—Uedal saremo mostrati
medie
1. debole rafldo.pplgmento +T.V. + Ko+ desinenze Ae—AO—Ko—Uev abbiamo sciolto
principali
PERFETTO ~ ~
ATTIVO 2. forte raddoppiamento + T.V. + 0. + desinenze Ae—Aoln—0—pev abbiamo lasciato

principali

3. fortissimo

raddoppiamento + T.V. + desinenze
principali

Be—Bo—pev

siamo andati




1. debole

aumento + raddoppiamento + T.V. + kel +
desinenze storiche

e-Ae—A0—Kel-uev

avevamo sciolto

PIUCCHEPERFETTO
ATTIVO 2. forte

aumento + raddoppiamento + T.V. + €1 +
desinenze storiche

E-Ae—AOIT—€E1-|UEV

avevamo lasciato

3. fortissimo

aumento + raddoppiamento + T.V. +
desinenze storiche

e-Bé—Pa—puev

eravamo andati

PERFETTO MEDIO-PASSIVO

raddoppiamento + T.V. + desinenze
principali medie;

congiuntivo e ottativo perifrastici (es.:
AeAvpévog ® = che io sia stato /mi sia
sciolto)

Ae—A0—pedo

Ae—Aelm—pedo —
Aedetppedo.

siamo stati / ci siamo sciolti

siamo stati / ci siamo lasciati

PIUCCHEPERFETTO MEDIO-PASSIVO

aumento + raddoppiamento + T.V. +
desinenze storiche medie

e-Ae—A0—uedo

g-Ae—Aelm—uedo, —
ereletupedo

eravamo stati / ci eravamo
sciolti

eravamo stati / ci eravamo
lasciati

. raddoppiamento + T.V.+ K+ G +¢€/0+ , .
semplice . R Te—9vn—-Eo—Lev saremo morti
1. attivo desinenze principali attive _ i .
FUTURO composto part. perfetto attivo + futuro di il AEAVKOG EGOUOL :(\:fir;)ltsoc]lolto [sard colui che ha
PERFETTO 2. medio part. perfetto medio-passivo + futuro di 1yl | AeAVUEVOC EGOUON ;Iinéssziooi tC(:]O lto sard colui che
3. passivo gﬁ?ﬁfﬁ;:?ﬁﬁg&g ‘1?1]&(-1:: te/o+ Ae—Av—6—0-pedo saremo stati sciolti
1. indicante potere T.V. +—1¢ A—tde che puo essere sciolto,
AGGETTIVI (passivo) T solubile
VERBALI 2. I?SQEZISS)dOVCre T.V. + —1t€0¢ A—TE0g che deve essere sciolto




